

Gruppe A


3. Schularbeit, am 05.03.2013        PTS-M          Name: ______________________

	1)
	) Aus einem Baumstamm (Länge=3,5m) soll ein Balken mit rechteckigem Querschnitt (18cm x 29cm) geschnitten werden. 

a) Wie groß muss der Durchmesser des Baumes mindestens sein?

(Zeichne eine Skizze-)

b)   Berechne das Volumen des Baumstammes 

         (Annahme: Der Baumstamm ist ein Drehzylinder)

c)   Berechne des Volumen des Balkens

d)   Berechne den Verschnitt in Prozent  (p)
e)   Berechne die Masse des Balkens  (in kg)


	a)
	4
	

	
	
	b)
	3
	

	
	
	c)
	2
	

	
	
	d)
	2
	

	
	
	e)
	2
	

	2)
	Einfache Zuschlagskalkulation:  Berechne den Verkaufspreis-brutto

Monitor 24“

Einkaufspreis
 
             69,00 
Bezugskosten
5,0%
 
Einstandspreis
 
 
Regien
26,0%
 
Selbstkostenpreis
 
 
Gewinn
15,0%
 
Verkaufspreis-netto
 
 
UST
20,0%
 
Verkaufspreis brutto
 

	
	6
	

	3)
	Ein Drehzylinder aus Aluminium hat eine Höhe von 54mm. 

Der Durchmesser der Grundfläche beträgt 38mm

.
a)  Berechne die Grundfläche (A)

b)  Berechne das Volumen (V)

c)  Berechne die Mantelfläche (M)

d)  Berechne die Oberfläche (0)

e) Berechne die Masse in Gramm ((=2,7g/cm³)


	a)
	2
	

	
	
	b)
	2
	

	
	
	c)
	2
	

	
	
	d)
	2
	

	
	
	e)
	2
	

	4)
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	A1
	2
	

	
	
	A2
	2
	

	
	
	A3
	2
	

	
	
	A4
	2
	

	
	
	AGes
	2
	

	
	
	x
	2
	

	
	
	z
	2
	

	
	
	U
	2
	


	5)
	Geg.: Drehkegel  V=32cm³,  h=6,4cm


Ges.: 
a) Radius (r)     Volumsformel schrittweise umformen!


b) Erzeugende (s)     



c) Mantelfläche (M)



d) Oberfläche (O)



e) Netzdarstellung




(α muss vorher berechnet werden)
	a)
	3
	

	
	
	b)
	2
	

	
	
	c)
	2
	

	
	
	d)
	2
	

	
	
	e)
	3
	

	6)
	Geg.: Drehkegel r=19mm, h=62mm

Ges.:   
a) Volumen (V)



b) Mantellinie(=Erzeugende) s



c) Mantelfläche (M)



d) Oberfläche O
	a)
	3
	

	
	
	b)
	2
	

	
	
	c)
	2
	

	
	
	d)
	2
	

	7)
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	c)
	2
	

	
	
	d)
	1
	

	
	
	e)
	2
	

	
	
	f)
	1
	

	
	
	g)
	2
	

	
	
	h)
	1
	

	
	
	i)
	1
	

	
	
	j)
	2
	

	
	
	k)
	1
	

	
	
	l)
	2
	



V i e l   E r f o l g !


